

El Liberal

Precio de los anuncios

Ptas

En la cuarta plana, cada línea de publicación diaria...
Rebaja proporcional al número de inserciones.
Solo se admiten anuncios hasta las 12 del día de su publicación.

Precios de suscripción

Ptas

En la isla, un mes, adelantado...
En el resto de España, trimestre, id...
Ultramar y Extranjero, lo que corresponde por aumento de franqueo.
Número suelto
DIEZ CÉNTIMOS

DIARIO DE UNIÓN REPUBLICANA

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS, EXCEPTUANDO LOS DOMINGOS Y FESTIVOS.

Año 18

Mahón, jueves 27 Enero de 1898.

N.º 4933

SECCION POLITICA

CRÓNICAS

EL GESTO DE ZOLA

No hay un sólo escritor que haya despreciado tanto como Zola las artes de la política. ¿Cómo se explica, pues, la intervención del gran literato francés (aunque lo tratan de italiano), en el desdichadísimo asunto Dreyfus-Esterhazy, cuyo fondo es esencialmente político?..

Porque, analizando como psicólogo, Zola se ha convencido de la inocencia de Dreyfus, y tal convencimiento no le deja vivir tranquilo.

«Tengo el deber de hablar—escribió ayer—porque no quiero ser cómplice. Mis noches serían turbadas por el espectro del inocente que es pia allá abajo, en las más espantosa de las torturas, un crimen que no cometió.»

¿Cuáles torturas son esas? No son para descritas sino para vistas, como las vio un corresponsal del «New York Herald». «Nadie se explica—ha dicho el «Petit Parisien»—que Dreyfus vive todavía resistiendo los sufrimientos morales de la degradación, y los sufrimientos físicos que produce la permanencia en una región donde todo se agosta bajo un sol implacable.»

Dreyfus vive en una jaula que tiene diez metros de largo por tres de ancho. Como única perspectiva tiene los once guardias que le vigilan día y noche. No puede hablar con nadie, porque nadie le dice ni le contesta absolutamente nada. Para distraerse de este agónico silencio, en medio de seres animados, en apartado islote, quiso hacer un jardinillo, pero las plantas no brotaron. Como un loco, se divierte ahora haciendo ecuaciones algebraicas en un cuadrado. Trabaja en ellas todo el día. Al caer el sol se echa en la cama, con esposas en los pies, y duerme hasta que vuelve el día, y le quitan las esposas, y le dejan libre pa-

ra pasear como una fiera á lo largo de la caja, deteniéndose de vez en cuando frente á los guardias en silencio...

Ese suplicio empezó hace tres años. La muerte sería una liberación.

La crítica francesa ha proclamado la supremacía del cerebro de Zola sobre los cerebros de sus compatriotas. Sus más acérrimos enemigos literarios, como Drumont, dicen cuando se habla de Zola:—«No puede negarse que es un gran cerebro.» Eso no se discute; es un dogma. Por su talento Zola es el primero de los franceses. En el cerebro de este hombre se ha arraigado la idea de la inocencia de Dreyfus. Y como Zola no es sólo «un cerebro» sino también «un carácter», un caso extraordinario de valor moral, un hombre convencido de lo que dice y dispuesto á sortenerlo contra todo el mundo, esperó la sentencia del Consejo de Guerra mientras pudo creer que sería justa, es decir, dictada con arreglo á lo que él, Zola, piensa y cree; y una vez defraudada su esperanza, ha salido de la pasividad con un documento tan hermoso como terrible, la carta al presidente de la República, el inexorable *l'accuse!*, acusando al teniente coronel Paty de Clam, al general Mercier, al general Billot, al general de Boisdeffre, al general de Pellieux, al comandante Ravary, á los peritos Belhomme, Varinard y Couard, á los centros del ministerio de la Guerra, á los periódicos «L'Eclair», «E' Echo de París», al primer Consejo de Guerra, al segundo Consejo de la Guerra.

«Yo no conozco estas gentes—ha dicho Zola—no las he visto nunca, no tengo contra ellas rencor ni odio. Para mí son entidades, *esprits de malfaisance sociale*. Por eso las acuso.»

—En ninguna época y en ningún país—dice hoy Casagnac, airado contra Zola—el ejército nacional ha sido tan innoblemente arrastrado en el fango. Generales, oficiales, Consejos de Guerra,

sacrifica en aras de su deseo de verdad, de su necesidad de decir, de gritar, de aullar la verdad. No es común esta rabiosa necesidad de batirse por otro, esta voluntaria caída en el abismo. ¡Se está tan bien tranquilo, en su casa, lejos de ciudades!..»

Tenga ó no tenga razón Zola, su gesto en el asunto Dreyfus es el más hermoso de la Francia contemporánea. Y á los que dicen que Zola se ha vuelto loco, les respondería yo que también Don Quijote era loco; y, loco y todo, sigue siendo, á través de los siglos, la más hermosa de las creaciones artísticas. ¡Bien hayan los pueblos que tienen gestos como el de Zola! ¡Bien hayan los pueblos que tienen locos dispuestos á sacrificarlo todo en la pelea con los cuerdos!

LUIS BONAFUOX.
Paris, 14 de Enero.
(El Liberal de Madrid).
—Roberto García, para servir Dios y á usted, pero pongame por Dios Pérez.
¡El Censo!
—Pues porque la «casalida»

Quien le puso el nombre de Censo supo muy bien lo que se hizo, pues, en cuanto la hoja impresa «penetra» en el hogar, se convierte en un verdadero censo para la familia. Empieza por recibirlo la doméstica de manos del empleado y la guarda, «preventivamente», detrás del espejo ó del aparador ó en el hueco de un colchón de muelles para que no la rompan los niños, y allí duerme la hoja del Censo como la hoja de acero en su vaina, hasta que los siete ú ocho días vuelve el empleado y le sale á abrir la señora, porque la chica «ha bajado» por petróleo.

—¿Qué desea usted?
—Soy el empleado del Censo y vengo por la hoja.
—Pero, si no la han traído.
—¿Cómo que no! Hace una semana que yo mismo se la dejé á usted.
—Sería á la criada.
—Me es igual.
—¡Caballero!
—¡Señora! Si para el jueves no la tienen extendida, pagarán veinticinco pesetas de multa.

A la señora la conmueve el emplazamiento, no por lo que tiene de multa, sino por lo que tiene de pesetas y, apenas mete la doméstica el llavín en la puerta, se apresura á llamarla:
—¡Rupertaaaa!
—¿Qué quiere la señora?
—Tráigase usted inmediatamente el censo.
(La criada regresa á los pocos instantes con el quinqué de la cocina en la mano.)
—¡Pero, qué trae usted aquí!
—El censo, señorita.

—¡Señorita, por Dios! Como usted no hace más que decir que este quinqué es el censo de la casa porque gasta mucho mineral y se saltan todos los tubos...

—Animal. Pregunto por un papel que traje un hombre el otro día.

—¡Ah! Sí, sí. (Pensando, si es que piensan las criadas.) Donde lo habré yo puesto...

—¿A qué lo has perdido?

—Cá, no señora; lo que es eso de perdido ya le digo yo á usted que no...

—¿Y si no parece?

Parecer qué que no parezca; pero, como perdío, no se ha perdío.

Y vuelta por aquí, y torna por allá, ni allí parece el Censo ni allí parece náa.

(Música de «La verbena».)

Hasta que llega el jueves, y con el jueves el empleado, que se aviene á facilitar otra hoja, no sin advertir que un alguacil se presentará á cobrar las 25 pesetas de multa.

—Como así lo hacé.

Entonces es la señora la que guarda la hoja en el armario de luna con la ropa interior, hasta que regresa el esposo de la oficina y procede á «llenarla».

Esta operación es una pegiguera, sobre todo en lo que se refiere á la servidumbre.

Después de una seria disputa entre la mujer y el marido, porque aquella se quita los años y se los añade á éste, «comparece» la Ruperta.

—¿Cómo se llama usted?

—Ruperta García, para servir á Dios y á usted; pero póngame Ruperta Perez.

—¿Por qué?

—Pues porque da la «causalidad» de que mi novio se llama «tamién» García, y el día que «mus casemos», «pus que mus vamos á confundir», y ni Dios va á saber quién es la mujer y quién es el «marío».

Aquí no se puede mentir. ¿Y el segundo apellido?

—García.

—Pero no hemos quedado en que ese es el primero?

—Y el segundo.

—De modo que te llamas García y García.

—No, señor; nada más que García una vez.

—¿Tú conociste á tu madre?

—Ande ¡ya lo creol!

—¿Y cómo se llamaba?

—Ramona Solo y Alvarez para servir á Dios y á usted.

—Entonces tu llamas Ruperta García Solo.

—Pues eso; García sólo. ¡Si sabré yo que me llamo sólo García...

—¿Cuanto tiempo hace que estás en Madrid?

—Pues... ende que vine.

—¿Ende que viniste!... Anda, hija, anda; vete al fregadero.

Después de pasar tales trabajos el jefe de familia, la señora, acordándose de las 25 pesetas, vuelve á guardar la hoja en el armario para que no se pierda.

Y á los cinco ó seis días aparece el empleado, precisamente cuando el matrimonio está de paseo y ¡zas! «otras 25 del aia».

Casa ha habido donde el Censo ha costado 15 duros de multas y la señora lo llenó de lágrimas y el señor estuvo por llenarlo de improperios.

Pues, donde hay muchos hijos, es cosa de volverse loco.

—Oye, ¿tú te acuerdas qué año tuvimos á Fifi?

—Sí, hombre; el del cólera.

—¿Y á Encarna...?

—El de la revolución.

—¿Y á Sinfo?

—El mismo día de lo del «Cabo Machichaco».

—¿Y á Filo?

—El año que te dejaron cesante.

—De ese es del único que me acuerdo.

Total, que después de estarse tres horas para recordar á que años corresponden tan tristísimos efemérides, acaban por sacar las fés de bautismo.

En las barriadas de las afueras, donde casi ningún vecino sabe leer, el empleado, para ganar tiempo, va extendiendo las hojas y ocurren escenas graciosísimas.

Los chicos andrajosos que juegan en las puertas, apenas le divisan con los papeles debajo del brazo, entran en las casas gritando: ¡Padre! ¡padre! que viene el «padronero»!

Y el «padronero» se vé obligado á hacer las preguntas de rúbrica.

—¿Quién es el jefe de la familia?

—Ninguno.

—Pues ¿de quién es esta casa?

—De nadie.

—Entonces, ¿quiénes son ustedes?

—¿A usted qué se le importa? O se vá usted de aquí con esos papeles ó se los come usted, que puede que no le veagan mal.

Y el «padronero» sale de estampía, diciendo para sus papeles: ¡Oh el Censo! ¡El Censo!

(«El Liberal»).

SECCION DE NOTICIAS

El pan de serrín

Como en todas partes crecen habas y se come pan en todas partes, no será del todo inoportuno transcribir lo que sobre el modo de elaborar el pan refiere un periódico francés.

Según el citado colega dice, las autoridades han hecho detener en la estación del Havre una partida de 5.000 kilos de serrín, consignada á un tal Pessat, que debía ir él mismo á recogerla.

Esta detención ha sido hecha á consecuencia de numerosas quejas dirigidas á las autoridades en varios departamentos, sobre la mala calidad del pan. En esas quejas se decía que el pan entregado al consumo público estaba amasado, no sólo con harina, sino también con serrín, reducido á polvo impalpable.

Ahora se tiene la seguridad de que ese fraude se cometía en grande escala y que viene haciéndose por espacio de dos años.

A consecuencia de la detención verificada en el Havre, se ha conseguido saber que el consignatario Pessat compraba en París grandes cantidades de serrín que se hacía enviar por el ferrocarril á diversos puntos, donde él iba á recibirlas después de haber ajustado su venta con los molineros de aquellas localidades. Los molineros mezclaban el serrín con la harina que vendían á los panaderos.

Se asegura que por este procedimiento han sido introducidos solamente en el departamento del Eure «más de quinientos vagones» de serrín, y que á otros departamentos han sido enviados «más de cinco mil vagones».

El pan amasado con esta deplorable mezcla tiene un olor particular y resulta de una digestión difícil.

Parece que en la causa formada á Pessat, se procurará cuidadosamente averiguar si además de los compradores de serrín, tiene otros cómplices en su importante y fraudulento negocio, tan perjudicial á la salud pública.

¿No sería conveniente reformar el Código penal en el sentido de crear presidios especiales para los que sufran condena por falsificación de comestibles, y no dar á los penados otro alimento que sus propios artículos adulterados?

Contra esta proposición votarán, de seguro, todos los que trabajan para que la pena de muerte desaparezca de los Códigos.

Pero ¿puede haber castigo bastante duro para los que convierten á sus prójimos en muñecos de trapo, llenándoles de serrín el vientre?

CORREO DE HOY

Últimos Telegramas

Madrid 25, 12 n.

En los centros oficiales se nos ha manifestado que el Gobierno había recibido hoy dos telegramas de nuestro representante en Washington, señor Dupuy de Lôme, en los que éste dice que el ministro de Marina de la república norteamericana ha declarado de una manera oficial que no tiene carácter político ni significación alguna hostil á España el envío de la escuadra de los Estados Unidos, á las islas Tortugas y que la ida de un buque de guerra norteamericano á la Habana no tiene otro carácter que el de una manifestación espontánea de las cordiales relaciones que existen entre España y los Estados Unidos.

Un personaje político que puede conocer los propósitos del Gobierno nos ha dicho que es casi seguro que dentro de pocos días el Gobierno español, correspondiendo á las deferencias del de los Estados Unidos, enviando algunos cruceros á los puertos de la isla de Cuba, dispondrá que algunos de nuestros buques de guerra vayan á los puertos de los Estados Unidos, indicándose para desempeñar esta comisión á los acorazados «Vizcaya», «Oquendo» é «Infanta María Teresa».

Con el ministro de Marina ha celebrado esta tarde una detenida conferencia el comandante general de la escuadra de instrucción, señor Cervera, quien ha llegado al efecto á esta corte.

Parece que en dicha entrevista el contralmirante señor Cervera ha enterado al general Bermejo del estado de los buques de su mando y del resultado satisfactorio de las maniobras navales y ejercicios de combate realizados por la escuadra de instrucción.

A las cinco de la tarde el Gobierno no había facilitado á la prensa ninguna noticia relativa á la guerra de Cuba.

Sin embargo, en la Bolsa se decía esta tarde que habían ocurrido sucesos graves en la provincia de Puerto Príncipe y que los rebeldes habían acordado contestar al manifiesto del Sr. Govin redoblando los atentados por medio de la dinamita.

—El Gobierno insiste en sus afirmaciones acerca de la buena marcha de los asuntos de Cuba; pero los movimientos de la escuadra norteamericana al rededor de las costas de la grande Antilla, continúa causando mala impresión en los círculos políticos.

Respecto al viaje del general Blanco, se dice por algunos que está relacionado con la sumisión del cabecilla Rabi y de otros importantes jefes de los rebeldes; pero en los centros oficiales nada se dice acerca de este particular, limitándose á decir que en los telegramas del general Blanco éste reconoce que se ha andado mucho camino hacia la paz.

—Esta tarde han celebrado una conferencia los ministros de Estado y Ultramar y el embajador de Francia.

En los círculos políticos se atribuye grande importancia á esta entrevista.

Madrid 26, 12:15 m.

Los carlistas se preparan activamente para tomar parte en las elecciones y se considera muy probable que saquen doce diputados.

Parece que el Sr. Castelar aceptará la diputación á Cortes por un distrito de la isla de Cuba.

El señor Chacón ha sido nombrado presidente del Tribunal de cuentas.

MAHÓN

Según noticias recibidas por el correo de hoy se establece una nueva línea de vapores entre Barcelona y Orán, con escala en los puertos de Gandía, Alicante y Cartagena, cuyo servicio prestarán los magníficos vapores «Nuevo Correo de Alicante» y «Besós», saliendo todos los sábados de Barcelona.

Dicha nueva línea puede ser de alguna utilidad á nuestro comercio y siendo representada en Barcelona por los Sres. Torres y Grau, que tienen muchas relaciones en esta plaza.

No fuera extraño que, en cuanto el nuevo servicio esté arraigado, se trata de prolongarlo á alguno de los puertos de estas islas.

A las diez ha atracado en su fondeadero el vapor correo «Menorquín» procedente de Barcelona y Alcudia, siendo portador de la correspondencia, 31 pasajeros y variada carga.

En el citado buque ha llegado el catedrático del Instituto de 2.ª enseñanza de esta ciudad D. Gabriel Llabrés, Director de la «Revista de Menorca».

Han venido también algunos corrigendos custodiados por un cabo y dos individuos de la guardia civil, para su ingreso en la Penitenciaría militar de la Fortaleza de Isabel II.

Esta noche tendrá lugar en el Principal el beneficio de la simpática actriz D.ª Carmen Roig con el estreno de la aplaudida comedia «La de San Quintín» y la bonita comedia en un acto «Nicolás».

Las simpatías que la beneficiada cuenta entre el público mahonés le aseguran un brillante éxito.

En la mañana de ayer según se nos ha dicho, unos docientos hombres del pueblo de Alayor, se presentaron en las Casas Consistoriales, pidiendo al Alcalde que les propocionase trabajo ó pan, pues las necesidades suyas y de las de sus familias eran tantas que les obligaban á dar aquel paso.

En vista de todo lo cual, el Alcalde les suplicó se retiraran tranquilamente á sus casas, que por su parte haría cuanto pudiera para ayudarles en sus tribulaciones.

Según noticias de Barcelona, se ha verificado la concentración de los reclutas destinados á Cuba sin incidente alguno.

Anteayer, juntamente con los de estas islas, embarcaron todos en el vapor trasatlántico «Bilbao».

El próximo sábado tendrá lugar en el casino Unión Republicana la acostumbrada función, poniéndose en escena por la compañía del Principal la renombrada comedia en tres actos

Jorge Sullivan

que tanto éxito alcanzó el día del beneficio del Sr. Nuñez.

La velada terminará con un escogido fin de fiesta.

En el Consey celebróse anoche la función de Moda anunciada, asistiendo una regular concurrencia. La interpretación que cupo á la obra corrió parejas con las audiciones ya celebradas de la misma, si bien nos pareció que esta última no resultó tan perfilada como en las primeras representaciones.

Este no obstante el público salió al parecer complacido del espectáculo.

Para mañana está preparándose una extraordinaria función á beneficio de Pepita Alcazar, la que tiene el honor de dedicarla á los socios abonados y familias concurrentes, bajo el siguiente programa.

Se pondrá en escena la preciosa zarzuela en 3 actos titulada

LA MASCOTA

Relación de los pasajeros llegados hoy á bordo del vapor correo «Menorquin»:

De Barcelona.—D. Juan Rueda, José de Olives, María de Despujol, Luis Gimier, José García, Josefa Stimbar, Ignacia Garegi, Manuel Sitja, Esperanz, Saraneda, Lucía Gelabert, Lorenzo Pons, Lucía Ferrer, Miguel Marin, José Petrus, 10 individuos de tropa.

De Alcudia.—D. Francisco Seguí, Sebastián Moll, Guillermo Sureda, Juan Bote, Pedro Vallespir, J. Marcos Rebellés, Gabriel Sastre.—Total 31.

Según vemos en un periódico, serán objeto de concurso de ascenso, entre otras muchas, la escuela de párvulos de esta ciudad, dotada con 1.375 pesetas.

Por telegramas que ha recibido la

Compañía Trasatlántica, se sabe que el vapor correo «Alfonso XII» llegó á la Habana el día 24, que el «Isla de Mindanao» salió ayer de Singapore en dirección á Colombo y que el «P. de Satrustegui» llegó ayer á Manila, sin que hubiese ocurrido novedad alguna á bordo de los tres citados vapores correos.

Leemos en el Diario de Barcelona de ayer.

«En la Capitanía del Puerto se recibieron ayer varios pliegos oficiales destinados al comandante del crucero «Cristóbal Colón», capitán de navío D. Emilio Díaz Moreu. Créese que el citado buque de guerra recalará en estas aguas á primera hora de la madrugada de hoy, pasando á amarrar á las argollas de la escoltera del Es e. Ignórase la comisión que trae el referido buque á Barcelona, pues, si bien han dicho los periódicos de Madrid que viene á completar su armamento, dídase que sea verdad, por la razón de que en nuestra ciudad no existe ninguno de aquellos elementos.»

Ayer se encontró en la calle de S. José una llave de puerta la cual será entregada á su dueño, dando las señas, en el taller de nuestro establecimiento.

La Tertulia Republicana de San Luis, dará baile y glosat el sábado próximo por la noche, por los señores Climent y Biniay que tanto gustaron al público la víspera de S. Antonio.

También se repetirá el baile el domingo por la tarde.

El domingo por la tarde y noche habrá glosat en casa de Antonio Esbert, calle del Castillo núm. 181, siendo los encargados José Rechará Mora y José Roig de Torret.

El sábado próximo por la noche habrá glosat en la casa de bebida de Pepe Pistola, Villacarlos.

Don Juan Joaquín Vidal y Mir, Juez municipal, Letrado de esta Ciudad, encargado accidentalmente del despacho del Juzgado de primera instancia de este Partido.

Hago saber: que el día veinte y uno de Febrero próximo y hora de las diez de su mañana se procederá en la sala audiencia de este Juzgado á la subasta y remate, siendo las posturas competentes, de los dos grupos de tierra que á continuación se expresan propios de D. Ramón Orfila y Olives y embargados al mismo en méritos del juicio ejecutivo que sigue contra él D. Bernardo Frau y Pons:

- 1.º Un grupo de tierra dividido en seis hortallitos contiguos de cabida en junto de unos cinco almudes sembrado antigua medida del país sito en el caserío de Torret, distrito de San Luis y término municipal de Mahón lindante al Norte con campillo de Miguel Pons y Sintes y otro de Gabriel Sintes; al Este con casa é higueral de pala de Bartolomé Gornés, al Sur con camino público de Torret y al Oeste con un camino sendero, bajo el tipo de seiscientas pesetas.
2.º Otro grupo que se halla situado en el mismo caserío de Torret compuesto de un campillo cosa de diez almudes sembrado, antigua medida del país, lindante al Norte con campillo de Francisco Orfila, al Este con

viña vieja de Lorenzo Gomila y otra de Saturnino Carnaval, al Oeste con un campillo de Juan Sintes y al Sur con viña de Benito Mercadal y con otra de Francisco Mercadal, bajo el tipo de seiscientas pesetas.

La subasta se verifica bajo las siguientes condiciones:

1.º Los licitadores deberán conformarse con los títulos de propiedad de dichas fincas que se hallan de manifiesto en la Escribanía del actuario para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta y no tendrán derecho á exigir ningunos otros.

2.º No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho justiprecio.

Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado ó en el establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual por lo menos, al diez por ciento del valor de la finca que quieran adquirir, cuyas consignaciones se devolverán á sus respectivos dueños acto continuo del remate, excepto la que corresponda al mejor postor, la cual se reservará en depósito como garantía del cumplimiento de su obligación y, en su caso, como parte del precio de la venta.

4.º Asimismo deberán los licitadores exhibir en el acto su cédula personal.

Pues así queda mandado en provi dencia de hoy dictada en el expresado juicio ejecutivo.

Dado en Mahón á catorce de Enero de mil ochocientos noventa y ocho.—Corregido.—de seiscientas pesetas.—Valé.—Juan J. Vidal.—Ante mí.—Juan Allés.

1898

Hoja del Calendario para mañana

Enero 28 Viernes

S. Julián ob. de Cuenca y S. Cirilo patriarca.

Sale el sol á las 7'12.—Pónese á las 5'16. Luna: Sale 10'25 M.—Pónese 10'37 N.

Crónica marítima

CAPITANÍA DE PUERTO

Buques entrados

Día 27 De Alcudia y Barcelona v. c. «Menorquin», cap. D. Tito Ginart, con 24 trips. 32 pasg. efectos y la correspondencia.

Sección Telegráfica

(SERVICIO PARTICULAR.)

Madrid 26, t.

S. M. la Reina ha firmado las recompensas al ejército de Filipinas incluso la laureada á favor del Sr. Primo de Rivera.

Sigue en la Habana la agitación popular con motivo de la llegada á aquel puerto del crucero «Maine».

Madrid 26, t.

Se asegura que los corresponsales de los periódicos americanos darán en la Habana un

banquete en obsequio al comandante de dicho crucero é invitarán á los oficiales de la marina española.

El cadáver de Gavira ha sido expuesto al público.

Madrid 26, t.

Ha sido llamado el Jefe de la Escuadra del Mediterráneo y se cree que es con el objeto de prevenirse para las contingencias que pudieran ocurrir.

En virtud de los telegramas recibidos en New-York de M. Lee el Presidente de la República de los Estados Unidos ha reunido su Consejo de Ministros.

Madrid 26, t.

Dícese que el gobierno ha dispuesto que nuestros buques visiten los puertos de los Estados Unidos, á este fin se dispondrá inmediatamente que el acorazado «Vizcaya» surque los mares con rumbo á la América del Norte.

Ha corrido también el rumor de haber ocurrido algo grave en Puerto Príncipe.

Madrid 27, m.

Nos comunican de la Habana que en un encuentro tenido en Cabañas, las partidas insurrectas fueron dispersadas muriendo el cabecilla Andrés Alonso y nueve rebeldes más. Nuestras tropas no sufrieron baja alguna.

Cotización Oficial

Madrid 26 Enero 4'00 1/2

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 4% interior (64'95), exterior (81'00), Amortizable (77'10), Cubas 1886 (93'75), 1890 (77'10), Banco España (417'00), Tabacalera (225'00), París á la vista (33'50 to 33'60), Londres id. (33'65 to 33'69), Aduanas (97'30), Filipinas (97'40).

Banco de Mahón

COTIZACIONES LOCALES

Table with 3 columns: Item, Din., Pap. Includes Industrial Mahonesa (00'00, 20'00), Banco de Mahón (34'00, 35'00), Eléctrica Mahonesa (00'00, 40'00), Soc. gen. Alumbrado (1'2'00, 103'00), Marítima (00'00, 000'00), Maquinista Naval (95'00, 98'00).

Para alquilar

Lo está la casa n.º 4 de la calle de Deyá. Darán razón calle Gracia número 33. 6

En el taller de platería de la calle del Castillo n.º 9 se necesitan de 10 á 12 aprendices de 12 á 16 años. 1

Anuncios

ADMINISTRACIÓN:
Calle Nueva n.º 25
IMPRENTA: Calle de San José 69

SE ADMITEN
toda clase de trabajos tipográficos
y de encuadernación.

MUEBLES DE VIENA
GRAN SURTIDO

J. SINTES MERCADAL

ALMACEN DE MUEBLES MAHÓN, PLAZA DEL PRÍNCIPE, NÚM. 6, MAHÓN

Juego completo para cuarto escritorio

MESA DE NOGAL "MINISTRO", SILLÓN Y SEIS SILLAS ASIENTO MADERA PERFORADA

25 DUROS

No olvidarse que hay de todo mucho y barato

Antes de comprar, visitad la casa que nada perdereis

(Quedan algunos transparentes que se dan muy baratos)

Móviles para marcos dibujos nuevos
ESPEJOS NOVEDAD

Reemplazo de 1898

LIBERACIÓN DEL SERVICIO MILITAR ACTIVO

La Unión Española

SOCIEDAD COMANDITARIA

Rambla de las Flores, 17, pral., Barcelona

Esta compañía es la única que redimió á los excedentes de cupo de 1894.

Mediante la cuota abajo expresada, el mozo inscrito será subvencionado á metálico ó liberado del servicio militar que le correspondía para la Península ó Ultramar, tanto en el primer llamamiento después del sorteo, como en los sucesivos que se decreten durante todo el tiempo de activo redimible, y sea cual fuere el cupo llamado á filas, la Compañía queda responsable de la liberación.

Cuota al contado: **Ptas. 1.100**

Cuota en dos plazos:

Abonando el 1.º antes del sorteo Ptas. 600
Id. el 2.º el 1.º Julio próximo. 600 **Ptas. 1.200**

Condiciones y demás detalles para Menorca:

DEYÁ, 1.—MAHÓN

PARA VENDER

Lo está la magnífica casa recién construida de la calle de Sta. Eulalia núm. 56, con vistas al puerto.

Se dará por módico precio.—Informes en la misma.

CÁPSULAS EUPEPTICAS
MORRHUOL
PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
DEL DR PIZA
PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales, y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 16 reales frasco, 12 frascos 96 reales. Cápsulas de MORRHUOL con Glicerofosfato de Cal Piza, frasco 14 reales. De venta al por mayor y menor, farmacia del autor, plaza del Pino 6, Barcelona, y principales de España y América.

FARMACIA DEL DR. CASASA

JAIME I, 2, BARCELONA

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas Pildoras, cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opusculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia plaza de la Constitución, esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

Y de más humores, así internos como externos, recomendamos eficazmente el Extracto Anti-Herpético de Dulcamara compuesto por el Doctor Casasa, reconocida en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Véase el prospecto.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia, plaza de la Constitución, esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Enfermedades secretas

Venéreo y Sífilis en todos sus grados y formas, así recientes como crónicas. Su curación es pronta, radical y segura por medio del Antivenéreo del Doctor Casasa, exclusivamente vegetal, sin necesidad del mercurio ni otras preparaciones perjudiciales. Purgaciones, llagas, bubones, estrecheces, y demás afecciones por crónicas que se han, desaparecen pronto y bien con el inimitable depurativo de Doctor Casasa.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia, plaza de la Constitución, esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, Caries, flogedad de sangre ó descarnes de las encías, fuxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles, sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el Elixir dentífrico Saint-Servant del Doctor Casasa.

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia, plaza de la Constitución, esquina á la calle de Jaime I, en Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.